

海南日报

HAINAN DAILY

庚子年九月廿四 初八小雪 2020年11月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第23408号

9

星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日AB二叠32版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

海南自贸港首条洲际航空货运航线开通

满载110吨货物从海口飞往荷兰阿姆斯特丹

本报海口11月8日讯(记者王培琳 通讯员张媛)11月8日下午4点,海航集团旗下金鹏航空YB7425大型全货机航班,满载110吨货物从海口美兰国际机场飞往荷兰阿姆斯特丹史基浦机场。这是海南自贸港首条洲际货运航线,其正式开航意味着海南迈出了自贸港建设国际航空货运网络及枢纽的第一步。

据介绍,此次试点航班执飞机型是当前全球最大商运全货机机型之一B747-400F,最大装载重量可达110吨,此次航班实现了满载

飞行。该货运航班由南京起飞,途经重庆并以海口作为出境起飞点与回程入境点,站上货,内地货物可经海南转运至欧洲,欧洲的货物也将通过海南转关销往内地,往返货源充足。该航班出境货品主要为电子产品和普货,返航货品主要为汽车配件、电商货物,返程入境将在海口下货20吨并通关转运至广深等地。

此次航班航点多、航程长,苏、渝、琼三地海关联动,机场等保障部门积极配合,优先保障此次航班顺利

开通和货物出关、入关以及无障碍通关,实现了航线运行高效率。在严格执行国家防疫措施、确保防疫安全的基础上,机组人员自备餐食,全程尽可能减少与外界接触。入境后卫健委防疫部门主动服务,最大程度缩短机组人员核酸检测时间,最大可能提供便利,确保航班高效运行。

据介绍,此次航线开通,将汇集长三角南京、西南腹地重庆、华南区域等多地货源聚集海口,有利于加快构建双循环相互促进的新发展格局。

下转A03版▶

习近平对川藏铁路开工建设作出重要指示强调 发扬“两路”精神和青藏铁路精神 高质量推进工程建设

李克强作出批示

新华社北京11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对川藏铁路开工建设作出重要指示指出,建设川藏铁路是贯彻落实新时代党的治藏方略的一项重大举措,对维护国家统一、促进民族团结、巩固边疆稳定,对推动西部地区特别是川藏两省区经济社会发展,具有十分重要的意义。

习近平强调,川藏铁路沿线地形地质和气候条件复杂、生态环境脆弱,

修建难度之大世所罕见,要充分发挥我国社会主义制度能够集中力量办大事的优势,把这一光荣而艰巨的历史任务完成好。国铁集团要落实主体责任,有关单位和川藏两省区要加强协调配合,精心组织实施,广大铁路建设者要发扬“两路”精神和青藏铁路精神,科学施工、安全施工、绿色施工,高质量推进工程建设,为全面建设社会主义现代化国家作出新的贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示指出,建设川藏铁路是党中央、国务院立足全局、着眼长远作出的重大战略部署。各有关方面要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,落实新发展理念,按照安全可靠优先、时间服从质量的原则,优化完善工程方案,加大技术攻关力度,科学安排施工组织,狠抓安全生产责任,加强生态环

境保护,统筹好疫情防控、群众民生等工作,高起点高标准高质量推进川藏铁路工程建设,为增进藏区群众福祉、促进区域协调发展和全面建设社会主义现代化国家作出新贡献!

川藏铁路(雅安至林芝段)开工动员大会11月8日在成都和川藏铁路控制性工程色季拉山隧道、大渡河特大桥三地,以视频连线的方式同时进行。中共中央政治局委员、国务院副总理刘鹤在大会上传达习近平重要指示,为川藏铁路工程建设指挥部揭牌,宣布川藏铁路(雅安至林芝段)开工建设。

我省不断优化“海南e登记”平台 多项创新举措 为企业开办提供便利

本报海口11月8日讯(记者罗霞 通讯员陈颖)海南日报记者11月8日从省市场监督管理局获悉,我省不断优化“海南e登记”平台,推出多项举措为企业开办提供便利,延伸服务链条。

11月2日,中国银行、建设银行、农业银行、光大银行等4家银行的预开户功能被纳入“海南e登记”的企业开办“一网通办”。申请人在进行企业开办“一网通办”信息填报时,可申请银行预开户,银行将以发送短信的方式告知申请人获得的预开户企业银行账号,申请人按短信提示内容在规定时间内到银行柜台激活账号即可,有效避免了申请人办理银行开户时重复提交纸质申请材料。银行预开户功能基于中国银行区块链技术开发部署,更好提升了银行开户的真实性和安全性。随着“海南e登记”与其他银行开户系统接口的陆续调通,此项服务将覆盖更多银行网点。

“海南e登记”平台近日上线了股份有限公司名称、设立登记业务,申请人可通过“海南e登记”平台办理股份有限公司名称登记和设立登记业务。分公司名称、设立登记,农民专业合作社名称、设立及变更登记,非公司企业法人名称、设立及变更登记等业务也将于今年年底前上线,届时所有类型的商事主体的名称登记、设立登记均可通过“海南e平台”办理。

为了解决因网络问题无法进行在线视频验证的问题,省市场监督管理局在商事设立登记视频核验环节,开设了“本地上传”端口,允许申请人自主选择在线视频核验或通过本地上传端口上传事先录制的核验视频,完成视频验证。

全球新冠肺炎疫情发生以来,外国投资者无法提供使(领)馆认证文书、外国投资者出入境不便、因所在国网络限制无法进行视频验证的问题,给外商投资商业登记带来诸多问题。

下转A03版▶

学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神 集中体现海南自贸港建设阶段性发展成果 我省公布海南自贸港第九批制度创新案例

第九批制度创新案例

- 外国人工作、居留许可联审联检一体化
- 船舶登记“一事通办”
- 社保关系转移“一次申请、全程代办”
- “五位一体”园区成片开发流程再造
- “空地组网”推动低空空域管理改革
- 临床急需进口药械多方协同追溯管理

审联检一体化,对在琼外国人申请工作许可、居留证件实现了“一次提交、一网联审、一窗办理”,基本做到同步申请、同步审批,审批时间一般不超过7个工作日,每件办理时间比原来

至少节省20%;社保关系转移“一次申请、全程代办”,将引进人才的养老、医疗关系转移两项业务打包成“一件事”,申请人填写《社保关系转入申请表》和委托书,到一个窗口就

可以办理,办理时由过去的跑多次到现在最多跑一次,平均办结时限只需4天,办结时限压缩90%以上。

省委深改办(自贸港工委办)负责人介绍,截至目前,我省累计推出

了91项制度创新的成果,这些制度创新成果的落地实施,不仅有效地激发了全省市场主体的活力,而且有力地助推了海南自由贸易港的顺利开局。下一阶段,我省将紧扣《海南自由贸易港制度集成创新行动方案(2020—2022年)》和《海南自由贸易港制度集成创新任务清单(2020—2022)》任务要求,系统谋划、统筹推进制度集成创新,以制度集成创新的成果,推动海南自由贸易港建设行稳致远,久久为功。

(相关报道见A02版)

洋浦国际集装箱码头满负荷运转,最高一天集装箱作业量超4200个 吞吐量连连攀升 枢纽港越联越广



今年1月至10月
洋浦港口吞吐量**4660.62万吨**
同比增长**12.88%**

其中
外贸吞吐量**2595.91万吨**,同比增长**12.16%**
内贸吞吐量**2064.71万吨**,同比增长**13.79%**

完成超**79.25万个**标准集装箱
同比增长**41.49%**

其中
外贸集装箱超**15.07万标箱**
同比增长**114.19%**

洋浦内外贸航线增
加至**33条**,其中今年新
增航线**11条**

制图孙发强

五中全会精神在基层

■本报记者 林书喜

11月8日下午5点多,天色已微暗,洋浦国际集装箱码头仍是一片繁忙,3艘货轮停靠在泊位里,工作人员正操作岸桥设备将货轮上的集装箱卸下来,吊到依次排队的拖车上,再转运到旁边的堆场里。

“上午已有3艘装卸完货物的货轮离开了,晚上还有两艘货轮要进港装卸集装箱,这样的话今天共有8艘货轮停靠装卸货物,装卸的集装箱将超3500个。”洋浦国际集装箱码头有限公司中控室主任唐兹永告诉海南日报记者,为了给晚上停靠的货轮腾出泊位,公司加快装卸进度,安排两岸岸桥设备同时给内外贸同船的“飞云河”号货轮作业。

2019年8月15日,国家发改委发布《西部陆海新通道总体规划》,支持洋浦打造西部陆海新通道国际航运枢纽港;今年6月1日《海南自由贸易港建设总体方案》发布……在一系列利好政策的推动下,洋浦港口吞吐量连连攀升。今年1月至

10月,洋浦港口吞吐量4660.62万吨,同比增长12.88%,其中外贸吞吐量2595.91万吨,同比增长12.16%;内贸吞吐量2064.71万吨,同比增长13.79%;完成超79.25万个标准集装箱,同比增长41.49%,其中外贸集装箱超15.07万标箱,同比增长114.19%。

此外,随着10月29日中越班轮航线正式开通,洋浦内外贸航线增加至33条,其中11条航线是今年新增的,航线布局得到了进一步加密和优化。

洋浦港口80%以上的集装箱在小铲滩码头进行装卸作业,为了适应今后业务发展需要,最近小铲滩码头改名为洋浦国际集装箱码头,由海南港航控股有限公司下属单位洋浦国际集装箱码头有限公司负责运营管理。

洋浦国际集装箱码头有限公司操作部副经理杜成财介绍,随着船籍港政策、船舶融资租赁、保税油加注等一系列自贸港政策的落地,洋浦国际集装箱码头每天基本处于满负荷



繁忙的洋浦国际集装箱码头。本报记者 陈元才 摄

转运的状态,最高的一天集装箱作业量超过4200个,以现有的吞吐能力已无法满足未来的发展需求。

为了提升洋浦国际集装箱码头的作业能力,海南港航控股投资7.81亿元建设小铲滩起步工程能力

提升项目,改造堆场和增加24台场桥、4台岸桥设备以及32套远控设备等,

下转A03版▶

导读

海南自贸港建设广受关注,
新机遇、新热点涌现——

进博会上的 “海南热度”

A04

2020第二届海南旅游美食购物嘉年华
主会场促销活动

倒计时4天 11/13-11/15
海口日月广场

主办单位:省商务厅 省旅文厅 参与热线:13637540372